COMISSÃO DE ESCOLHA PARA MEMBROS DO CONSELHO TUTELAR DE ALCINÓPOLIS/MS – 2019
ATA 14
Membros da Comissão eleitoral, a presidente, Thais Cunha Vaz Costa, secretária Nathalia Fernanda Caridade Barbosa e os membros Katteryne Freitas de Oliveira, Keila Severino Coelho e Roberto Alves da Silva e o secretário municipal de Assistência Social, José de Lima, reuniram-se no dia 27 de agosto, no Salão do CRAS, com os candidatos a conselheiro tutelar 2019. O intuito da reunião foi passar aos candidatos as seguintes informações: que os números dos candidatos serão conforme a lista dos aprovados, em ordem alfabética, que cada candidato terá direito a um fiscal, que deverá estar identificado com crachá, confeccionado pelo próprio candidato e que em toda seção haverá um escrutinador, além da mesa composta por presidente, secretários e mesários e que a votação será das 8h às 15h. 
Foram apresentadas aos candidatos dois modelos de cédulas. A escolhida foi a que já consta nome e número de cada candidato, bastando o eleitor assinalar com um “X” na opção escolhida. 
Durante a reunião, os candidatos questionaram se poderiam divulgar suas candidaturas em suas redes sociais. Depois de consultar a Lei Municipal de Criação do Conselho do Tutelar e também o departamento jurídico da Prefeitura de Alcinópolis, a comissão informar que não há restrições quanto a divulgação, desde que ela não estivesse vinculada a políticos. Foi informado que a divulgação, com data, local e horário da eleição será feita por meio de banners e cartazes, além de avisos pelas redes sociais e rádios. 
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